

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СТАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (840)

СРЕДА

1

февраля

1950 года

Цена 15 коп.

УЧАСТКОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

рок дней отделяют нас от марта 1950 года. В этот советский народ, полными демократическими законами в мире, дарован Сталинской Конституцией, пойдет к избирательным, чтобы осуществить свое право выборов в верный орган своей родной.

новываясь на «Положении в Верховный Совет», общества и общественные организации трудящихся района выдвинули в жизнь и Участковые избирательные комиссии самых разных своих представителей. Шахтеры, стахановцы нашего юного города, терпеливые труженики социального земледелия, учителя, инженеры и техники, активисты сельской хозяйственной деятельности Советской и Сталинской Авиации оставлены в избирательных комиссиях.

Участковые избирательные комиссии утверждены Ленинградским областным и Станцевским районными исполнительными комитетами депутатов трудящихся и приступили к своей ответственной работе.

ключительно важные и сложные задачи возлагает избирательный закон на Участковые комиссии. Избирательный сток является центром проведения всей работы по подготовке к выборам. На избранном участке производится обследование, причем Участковые комиссии являются общими по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей. В выборах Участковые избирательные комиссии принимают участие от избирателей, голосующих за своих посланцев в палату самого демократического в мире Советского парламента.

До дня выборов Участковая избирательная комиссия ведет активную работу по подготовке выборов. Она принимает участие в несправедливых, грубых в списках избирателей, и вносит их на рассмотрение Исполнительного Совета, который опубликовал этот список в течение последних 20 дней перед выборами Участковая комиссия широко оповещает избирателей о дне и месте выборов.

Самой ответственной и, пожалуй, важнейшей работой Участковой избирательной комиссии является проведение выборов, т. е. прием избирательных бюллетеней и подсчет голосов раздельно по каждому кандидату.

Сталинский избирательный закон гарантирует советскому избирателю все условия для своего полного, действительно свободного волеизъявления. Участковые комиссии должны тщательно подготовиться к тому, чтобы выборы были проведены в точном соответствии с Положением о выборах. Помещение для голосования должно быть надлежащим образом оборудовано, отеплено, освещено. Чтобы обеспечить соблюдение тайны голосования, в помещении для выборов должны быть отведены особые комнаты или оборудованы отдельные кабины для заполнения избирателями бюллетеней.

Участковая комиссия должна своевременно получить в Исполнительном комитете районного Совета депутатов трудящихся тщательно выверенный список избирателей, а также установленной формы бюллетеней по числу избирателей. Работа над сверкой списков в нашем строящемся городе, где жители все прибывают и прибывают, имеет исключительное значение. Участковая избирательная комиссия, опираясь на широкий советский актив, обязана произвести самый действенный контроль над правильностью составленных списков. Благородной задачей Участковой комиссии является забота о том, чтобы не допустить ни одного случая, когда из-за технической ошибки, пропущенной в списке, избиратель не мог бы воспользоваться своим законным правом голосования за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Только образованная четкость в работе каждого члена комиссии и всего избирательного участка в целом обеспечит избирателям полную возможность по-деловому, свободно и дружно проявить свою гражданскую волю и проголосовать за истинных посланцев народа в органы Верховной Советской власти.

Своевременная, всесторонняя, тщательно продуманная подготовка к полевым работам — вот что является сегодня важнейшим условием, обеспечивающим успех предстоящего сельскохозяйственного года.

Встретим День выборов полным завершением подготовки к севу!

СТАЛИ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Охваченные общим трудовым подъемом и готовы производить подарки к предстоящим выборам, колхозники сельхозартели «Красная Горка», Савиновщинского сельсовета, усиленно готовят к весенне-полевому сезону кампания.

Члены колхоза тт. Кириллова, Логинова и Алексеева объединились в специальное звено по очистке семян. Так как в артели отсутствует собственный триер, они отвезли зерно в соседний колхоз и там производят его очистку, при этом ежедневно выполняют установленные нормы выработки.

Более успешными темпами, чем прежде, очищают зерно в колхозах имени Профсоюзозов и «Успех». Здесь на этой работе за последнее время безотрывно заняты специальные звенья. Неплохо была организована очистка семян в артели «Красный Октябрь», Попково-Горского сельсовета. Тем не менее председатель артели тов. Баронов не довел дела до конца. Он не только ослабил эту работу, а совершенно прервал ее.

Семена — основа будущих урожаев. Надо не ослаблять, а усиливать очистку семенных материалов — таков долг всех тружеников села.

М. Алексеев.

ИНВЕНТАРЬ К СЕВУ ГОТОВ

Успех проведения весенне-полевых работ во многом будет зависеть от своевременной подготовки сельхозинвентаря. В течение января месяца в колхозную кузницу артели «Ровная Полина» из окрестных колхозов Загряевского сельсовета ежедневно поступали все новые и новые партии плугов и боронов.

Кузнец Н. Гуревич обязался не только отремонтировать инвентарь в своем колхозе, но и оказать помощь соседним артелям. На днях он закончил ремонт последней партии плугов из колхоза «Борень». Тов. Гуревич с честью выполнил данное

обязательство и тем самым заслужил почетное уважение среди колхозников.

Некоторые артели отремонтировали сельхозинвентарь своими силами. В настоящее время во всех колхозах Загряевского сельсовета все имеющийся сельскохозяйственный инвентарь находится в полной готовности для выезда в поле. Вместе с этим колхозы сельсовета значительно усилили работы по очистке семенных материалов.

Следовать примеру передовиков — дело чести всех колхозов района.

А. Иванов.

Вывозят минеральные удобрения

На склад сельхознаба поступили минеральные удобрения. Борься за плодородие почвы, за получение высоких и устойчивых урожаев в текущем году, колхозники артели «Красный Патрулев» завезли более 9 тонн минеральных удобрений, 10 тонн суперфосфата и калийной соли вывезли члены сельхозартели «День урожая».

Неплохо организовал эту работу председатель колхоза «Май», Пелешского сельсовета, тов. Григорьев. Члены этой ар-

тели доставили для своих полей около 8 тонн калийной соли. Продолжают вывозить удобрения колхозы «Нарова», «Новое Загрявье», «Борень», Загряевского сельсовета.

Однако еще большинство колхозов района не приступило к заготовке минеральных удобрений. С этим делом медлить нельзя. Выполнить план вывозки минеральных удобрений — неотложная обязанность всех колхозов и колхозников.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

В колхозном агитпункте

В селе Кобона Мгинского района три месяца назад был создан сельский лекторий. Руководит лекторской группой народный учитель С. И. Смирнов, 46 лет учительствующий в Кобонской школе. За три месяца лекторской группой прочитано 26 лекций.

— Как только вышел Указ о выборах в Верховный Совет СССР, — говорит тов. Смирнов, — мы сразу же пересмотрели свой план работы. Теперь проводим беседы по разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», о Конституции СССР, об успехах нашей страны в выполнении плана послевоенной сталинской пятилетки.

В агитпункте много различной литературы, дозунков и плакатов. Организован стол справок.

Лучшие трактористы области

Сотни трактористов области, соревнуясь за высокие темпы и качество работ, добились в минувшем году больших производственных успехов. В Сиверской МТС большинство трактористов значительно перевыполнило сезонные задания. Бригада И. Николаева обработала сверх плана 650 гектаров, сэкономив более 1200 килограммов горючего.

Высокой выработкой на тракторе НАТИ-980 гектаров — добились в Лужской МТС Я. Федоров и его сменил Е. Егоров.

Тракторист Будогошской МТС А. Кондратьев на тракторе ХТЗ более чем вдвое перевыполнил задание и экономил свыше тонны горючего.

Рекордной выработкой на тракторе У-2 — 391 гектар при задании в 150 — достиг Н. Лосев из Толмачевской МТС. Хороших трудовых успехов добились женщины — трактористки. Ольга Петрова (Мяслинская МТС) на У-2 обработала 364 гектара, Тамара Сергеева (Осминская МТС) на ХТЗ — 359 гектаров, на много перевыполнив свои задания.

Новинки сельско-хозяйственной литературы

Сельхозгиз выпустил стотысячным тиражом популярную брошюру Ф. М. Зорина «В помощь колхозникам-мичурицам», представляющую собой краткое руководство по сортоизучению и селекции плодовых растений.

Автор разбирает три основных темы опытных работ мичуриц: изучение существующих плодово-ягодных насаждений и выведение среди них наиболее продуктивных, хозяйственно ценных сортов; испытание старых неизученных и новых сортов, не произрастающих в данном районе; выведение новых продуктивных, хозяйственно ценных сортов.

В брошюре описаны главным образом способы изучения и выведения новых сортов плодовых растений.

СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Кингисеппская Округная избирательная комиссия № 50 по выборам Совет Союза Верховного Совета СССР помещается в г. Кингисепп, лица Воровского, дом № 6, телефон 151.

ОКРУЖНАЯ КОМИССИЯ № 50.

Для лесозаготовителей

Промысловая артель «Ленмехпром» выпустила две половинной тысячи меховых шапок-ушанок с верхом из суслика и значительное количество меховых рукавиц для работников лесных дел.

В СТАЛИНСКОМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

Агитпункт — центр массовой работы

Сейчас, когда закончено образование избирательных участков, агитационно-пропагандистская работа широко развертывается по месту жительства трудящихся. На нашем Сталинском избирательном участке располагается агитпункт в здании интерната молодых рабочих. Здесь агитаторы ежедневно встречаются с избирателями, проводят с ними беседы, читают газеты.

Особенно часто сюда приходят молодые избиратели: каменщики, штукатуры и плотники, люди различных специальностей и профессий. Живо интересуют советской избирательной системой, текущими событиями в нашей стране и за рубежом, они после трудового дня идут в агитпункт, чтобы здесь найти ответы на все возникающие вопросы.

Большую работу с ними проводит агитатор тов. Морозов. Он организовал специальный кружок по изучению Положения о выборах, в котором занимается более 30 человек. На днях в этом кружке заканчивается изучение Положения о выборах и молодые избиратели приступают к проведению более глубоких занятий по Конституции СССР. В промежутках между занятиями, предусмотренными специальным расписанием, тов. Морозов рассказывает избирателям о международной обстановке, о тяжелой жизни трудящихся в капиталистических странах. Все беседы проводятся просто и доходчиво, умело увязываются с производственными делами.

Не только молодые избиратели посещают агитпункт, но сюда идут и пожилые производственники — стахановцы, служащие и инженеры-технический персонал. Многие из них, не будучи агитаторами, завязывают беседы с избирателями на самые различные политические темы и как бы дополняют ряды агитаторов.

★★

Массово-политическая работа проводится не только в агитпункте. Ведь не каждый избиратель может ежедневно посещать агитпункт. На территории нашего участка, охватывающей часть района Больших Луцек, проживает много домохозяйек и работниц, которые связаны с личным хозяйством и поэтому не всегда могут присутствовать на беседе в агитпункте. Их квартиры посещают агитаторы. Это дает возможность им вести свою работу конкретно, применительно к местным условиям и требованиям.

Так, агитатор тов. Дакало закреплен за домом № 16, где проживают лучшие стахановцы треста. Он систематически посещает их и проводит с ними беседы. Убедительно, доходчиво и просто он рассказывает жилищам об огромных достижениях, которыми будет встречать наша страна предстоящие выборы, все сказанное увязывает с местными примерами.

— Вот взгляните сами, — говорит агитатор, — год назад, где мы сейчас живем и где размещен наш избирательный участок, были лес да болото, а сейчас выросли целые кварталы многоэтажных зданий. Впереди простерлась улица Сталина...

Также несколько раз посетили квартиры избирателей агитаторы тов. Степанов и другие. Следует отметить, что в нашей работе имеется и ряд недостатков. Главный из них заключается в том, что некоторые агитаторы еще не имеют достаточного опыта. Наш долг — научить их искусству большевистской агитации и пропаганды, обеспечить их необходимыми материалами, оказать методическую помощь.

Надеемся, что этот недостаток при помощи партийной организации мы ликвидируем в самое кратчайшее время.

А. Добровинская,
заведующая агитпунктом.

Готовлюсь к выборам

Как только закончилась война, я вновь вернулась в Рудничное, чтобы принять активное участие в восстановлении разрушенных жилищ и производственных предприятий. Тогда я еще не имела никакой специальности и выполняла различные подсобные работы. Совмещая производственную работу с учебной, я в 1946 году при учебно-курсовом комбинате треста углубила свои знания и стала квалифицированной работницей.

Сейчас я по праву горжусь тем, что десятки домов и красивых фасадов во вновь строящемся городе отделаны моими руками. Мною оштукатурены тысячи квадратных метров.

Готовясь к предстоящим выборам, я изучаю Советский избирательный закон, а правовые избирательные вопросы мне разъясняет агитатор И. Дакало, который приходит к нам на квартиру для проведения бесед и читок. Например, на днях он содерзательно и интересно рассказал нашей семье о знерных законах капиталистических стран, о том, как ущемляется избирательное право трудящихся в Америке, Англии и Италии. В подтверждение тов. Дакало привел пример о вышукке в Англии предвыборных программ правящих партий и подробно рассказал к чему они ведут. Из рассказа мы поняли, что это не что иное, как программа войны, и что такие законы могут выпускаться только в странах капитализма.

Сейчас я выполняю производственную норму на 150 процентов. Готовясь к предстоящим выборам, буду еще лучше трудиться на своем посту, чтобы вложить свой вклад в общее дело.

А. Малахова,
штукатур треста «Ленинградгазстрой».

Изучаю избирательный закон

Горькая была доля крестьянина-бедняка, когда на нашей земле Западной Белоруссии хозяйничали польские паны. Нелегко было и крестьянским детям. Они не имели права тогда даже учиться. С большим трудом удалось моему отцу завязку уговорить помещика о зачислении меня в школу, хотя бы для того, чтобы хоть немного научиться писать и читать. А о дальнейшем образовании нечего было и думать. В то время мне было всего 7 лет. С чувством тоски и обиды вспоминаю я сейчас свое раннее детство. Оно во мне оставило неизгладимое впечатление всей буржуазной несправедливости.

Бывало, придешь в школу, а учителя специально направляют детей богачей, чтобы те избивали нас. Однажды учитель отбил руки до опухлости за то, что я произнес слово «Ленин». Видя все животные права буржуазного воспитания и не вытерпев всех издевательств, не окончил 2-го класса, я покинул школу.

Но в августе 1939 года пришла братская Красная Армия, установилась советская власть. Сталинская Конституция навсегда освободила трудящихся Белоруссии от векового рабства. Она принесла им великое счастье. В нашем селе Мичевичи организовался колхоз имени Чапаева. Зажили мы счастливо и богато. Я и остальные дети стали учиться в школе. Даже глухонемой брат получил образование, окончил специальную школу.

Но в 1941 году нагрянули фашистские захватчики. Старшего брата — участника партизанского движения — арестовали фашисты, арестовали и отца, как организатора колхозов. Им грозила неминуемая смерть от руки палачей. Но глухонемой брат спас арестованных, расстреляв конвоиров.

Как только вновь освоболилась наша земля от фашистских извергов, мы быстро восстановили наш колхоз. Великое право народа снова восторжествовало.

Когда потребовался специальный набор в школу трудовых резервов, колхозники меня, как молодого члена артели, рекомендовали на учебу. Успешно окончил школу ФЗО и получил специальность каменщика, сейчас я вкладываю все свои силы, чтобы мой труд был посвящен в дальнейшем укреплению могущества Советской Родины.

Привыто сознавать, что мы трудимся под солнцем Сталинской Конституции — самой демократической в мире. Задавая 4-го квартала наша стахановская бригада Ивана Дубровка выполнила на 120 процентов. Включившись в новую волну социалистического соревнования и честь выборов, мы снова взяли повышенные обязательства и честно выполняем их.

На днях мне исполнилось 18 лет. Это большое событие в моей жизни. Оно состоит в том, что 12 марта впервые буду участвовать в выборах в верховный орган Советской власти. К этому делу усилению готовлюсь: учусь специальному кружку по изучению Положения о выборах в Конституции СССР. Агитаторы и комсомольцы нашего производственного участка проводят другие беседы. Все это расширяет мой кругозор, углубляет знания и дает возможность работать еще лучше.

Чтобы достойно встретить предстоящие выборы, я дал себе выполнять сменные задания на 120 процентов, а выходные на 150 и в отдельные дни — 200 процентов. Так трудятся в остальных членах нашей бригады.

М. Зазуля,
каменщик треста «Ленинградгазстрой».

С мыслями о Родине...

День начинался яркий и солнечный. Кружатся и падают сухие снежинки. Зареве восхода бросает отблеск на крыши коттеджей и больших каменных домов. Мороз разрисовал причудливыми узорами стекла окон. Красивые невысокие домики, двухэтажные здания — все словно обновилось, заиграло теплыми красками.

Улица Первого Мая, прямая как автострада, проходит по Большим Луцкам. Четыре года назад тут были остатки маленькой деревни, кругом пустырь. Ныне — это почти город.

В том месте, где начинается граница Сталинского избирательного участка, Первомайскую пересекает улица Свободы, а еще дальше берет свое начало улица Кутузова. Ровным рядом, как по линейке, выстроились жилые дома по улице Профсоюзной, растут здания на улице Декабристов.

Непрерывно едут автомоби-

ли, груженные кирпичом, железом, цементом и другим строительным материалом. В рабочих комбинезонах спешат люди. По улицам идут ученики в новую семидесятую школу. В работе четвертого квартала каменщики бригады Ивана Дубровка затоваривают материал для строительства новых зданий.

По улице Сталина идет грузовая машина. В кузове с разгруженными лицами, в стеганых ватниках девчата поют веселую песню. Машина круто повернула на улицу Свободы, затем свернула на Первомайскую и остановилась у леса, где высятся длинные штабеля цементных плит...

Когда стало известно, что эта территория входит в избирательный участок, который носит название — Сталинского, большие чувства заволновали души людей. В ритме движения, в улыбки, сияющей на устах, в каждой мелкой подробности, заметны глубокий смысл и ра-

дость созидательного труда, посвященного социалистической Родине.

У перекрестка улиц Свободы и Первомайской ярко освещенный солнцем, окрашенный в голубой цвет стоит двухэтажный дом. Здесь расположен агитпункт.

Это здание строили известные стахановцы: Гоголин, Градов, штукатуры искусные руки Александры Малаховой. Сейчас, в дни предвыборной кампании, в агитпункт идут десятки избирателей, чтобы почитать газеты, послушать лекцию или доклад, получить от агитатора ответ на любой возникший непонятный вопрос.

С чувством гордости избиратели участка смотрят на двухэтажные дома, на большое здание школы, где обучается около 800 человек, на красивые фасады, на маленькие скверики и радуются: ведь все это сделали их руки. Только два года назад тут были мох да болотные кочки.

Перед выборами в Вер-

ховный Совет СССР с каждым днем на избирательном участке оживает массово-политическая работа среди избирателей. Агитпункт превратился в центр проведения предвыборных мероприятий. Секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой» тов. Фролов заранее подготовил беседу и провел ее в выходной день. Комнату заполнили свыше 50 человек слушателей. Он интересно рассказал избирателям о принципах Сталинской Конституции, об организующей и направляющей роли коммунистической партии в деле строительства коммунизма. На все заданные вопросы агитатор дал четкие и ясные ответы.

Посещая квартиры избирателей, агитаторы ведут работу применительно к местным условиям, при этом они учитывают возраст избирателей, их культурный уровень и запросы. Правильно поступил агитатор тов. Морозов, обратив серьезное внимание на проведение массовой работы среди молодежи, которая в этом году вер-

вые будет участвовать в выборах верховного органа Советской власти.

Однако еще не все агитаторы активно включились в массово-пропагандистскую работу. Некоторые из них пока не пришли до своих избирателей, агитбеседовали с ними. В это серьезный упрек следует сделать в адрес партийной организации треста «Ленинградгазстрой», где секретарем тов. Александров. Он недостаточно охватывает помощью заведующую агитпунктом тов. Добровинскую в налаживании большой массово-политической работы.

Недостаток серьезный. Его надо устранить безотлагательно. В ходе агитации избиратели будут высказывать свои пожелания, критические замечания в адрес хозяйственных и советских организаций.

Внимательно прислушиваться к голосу избирателей, быстро реагировать на все их справедливые требования — неслыханная и первоочередная обязанность агитаторов и всех активистов.

А. Михайлов.

Консультация

Избирательный участок

Советский избирательный закон — «Положение о выборах Верховный Совет СССР» — основан на принципах демократических принципах Сталинской Конституции. Все его требования направлены к тому, чтобы обеспечить всенародное участие в выборах верховного органа государственной власти нашей страны. Этому подчинены организация избирательных участков.

Избирательные участки создаются для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов граждан, принимавших участие в выборах. На основании «Положения о выборах Верховный Совет СССР» территория городов и районов, входящих в избирательные округа, делится на избирательные участки. Общие как по количеству депутатов в Совет Союза, так и по выборам в Совет Национальностей. При определении расположения избирательных участков учитывается необходимость предоставления избирателям максимальных возможностей в осуществлении избирательных прав. Избирательные участки организуются с учетом местных условий, а их центры избирательных участков приближены к местонахождению избирателей.

Образование избирательных участков возложено на местные ветви депутатов трудящихся. В городах участки создаются подназначенными комитетами районных Советов; в сельских местностях — исполнительными комитетами районных Советов; в сельских местностях — исполнительными комитетами районных Советов; в сельских местностях — исполнительными комитетами районных Советов; в сельских местностях — исполнительными комитетами районных Советов.

Положение о выборах установлено, что в городах, поселках, а также в селах и на территории сельских Советов, считывающих более двух тысяч человек населения, избирательные участки образуются из расчета — один участок на 500—3.000 человек населения. В том случае, если на территории сельского Совета проживает не более двух тысяч че-

ловек, здесь, как правило, создается один избирательный участок. В каждой станции, деревне, кишлаке, ауле, насчитывающих от пятидесяти, но не более двух тысяч человек населения, также образуются избирательные участки. В селениях или в группе селений, насчитывающих менее пятидесяти, но не меньше трехсот человек населения и когда расстояние от таких селений до центра избирательного участка превышает десять километров, могут быть образованы отдельные избирательные участки.

В отдаленных северных и восточных районах Советского Союза, где преобладают мелкие поселения, возможно образование участков с числом населения не менее ста человек. В национальных округах Севера, а также в горных и кочевых районах могут быть образованы избирательные участки с населением менее ста человек, но не ниже пятидесяти человек.

Избирательным законом специально оговорено создание избирательных участков в воинских частях и войсковых соединениях, на судах, находящихся в плавании, при больницах, родильных домах, санаториях, домах инвалидов, в пассажирских поездах дальнего следования. Воинские части и войсковые соединения составляют отдельные избирательные участки с числом не менее пятидесяти и не более трех тысяч избирателей, которые входят в избирательный округ по месту нахождения части или войскового соединения.

На судах, с числом избирателей не менее двадцати пяти, находящихся в день выборов в плавании, могут быть образованы отдельные избирательные участки, входящие в избирательные округа по месту приписки судна. Отдельные избирательные участки также создаются при больницах, родильных домах, санаториях и домах инвалидов с числом избирателей не менее пятидесяти человек.

Большое количество избирателей в день выборов будет находиться в пассажирских поездах дальнего следования. В избирательных участках поездов дальнего следования будут

приниматься бюллетени от избирателей, имеющих «Удостоверение на право голосования», выданное соответствующим местным Советом.

Каждый избирательный участок будет иметь определенные порядковые номера, установленные окружными избирательными комиссиями.

Все бюллетени, поданные за кандидатов, подсчитываются в Установкой избирательной комиссии раздельно по каждому кандидату и итоги сообщаются соответствующей Окружной избирательной комиссии — по выборам в Совет Союза и по выборам в Совет Национальностей.

Серьезное внимание местных Советов должно быть обращено на подыскание и оборудование помещений для проведения голосования. Оно должно быть по возможности в центре избирательного участка, хорошо оборудовано, с удобствами для избирателей.

Как видно из сказанного, принцип создания избирательных участков обеспечивает наибольшую явку избирателей, обеспечивает подлинную всеобщность выборов в Верховный Совет СССР, устраняя малейшие затруднения для использования избирателями своих избирательных прав, предоставленных Сталинской Конституцией.

Создание избирательных участков — ответственное дело местных Советов. От них требуется правильное, в соответствии с избирательным законом установление границ участка, учет количества населения на этой территории, подбор соответствующих помещений для голосования. Нельзя ни в коем случае допускать произвольного отступления от норм населения или избирателей, установленных для образования избирательного участка.

Выборы в Верховный Совет СССР — важная политическая кампания. Она требует огромной организационной и политической работы. Долг местных Советов и всего советского актива — со всей ответственностью относиться к этой большой государственной работе, обеспечить организованное проведение выборов в Верховный Совет СССР.

Книгу — в массы

О деятельности районной библиотеки говорят такие факты. В минувшем году в городе и в колхозах было почти тысячи человек постоянных читателей. Им выдано книг, ошпор и журналов около 3.000 экземпляров. Свыше с половиной тысяч человек сетили другие библиотеки. Свою работу мы не ограничиваем только лишь выдачей или иных печатных изданий, но ведем и массовую работу среди читателей. Например, датам красного календаря идо организовано свыше 60 ставок, около 130 громких ток состояло за год, в читальном зале библиотеки составлено два десятка библиографических отчетов, проведено около 30 лекций и докладов на

самые разнообразные темы. Организовывались также литературные вечера, детские утренники, читательские конференции. Большое количество горячков, строителей, интеллигентов повышают свое образование самостоятельно. Сотни человек получили в библиотеке справки по тем или другим отраслям знаний, дано около 2.700 консультаций по самообразованию. Заметное оживление имеет место сейчас, когда трудящиеся района вместе со всем народом нашей Родины готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. Новыился спрос на избирательную и другую политическую литературу. Агитаторы, избиратели берут материал для изучения Сталинской Конституции,

об образовании советской власти, о богатстве страны, ее экономическом и культурном росте. Особый спрос на произведения, рассказывающие о создателях советского государства В. И. Ленине и И. В. Сталине.

Хочется при этом сказать, что отдельные читатели очень долго держат у себя взятые книги. Они их держат месяц, два и больше, видимо, забывая, что книга нужна другим читателям.

Нам, библиотечным работникам, и всем читателям нужно стремиться к тому, чтобы книга, брошюра, журнал не лежала под срудом, а постоянно была в массах.

М. Сергеева,

зав. райбиблиотекой.

НА ТОРГОВЫЕ ТЕМЫ

Об одном собрании ОРСа

Общее собрание торговых работников ОРСа треста «Ленинградгазстрой», состоявшееся на днях, было, по существу, посвящено вопросу как лучше и культурнее обслуживать возросшие запросы советского потребителя.

Несмотря на всю важность повестки дня, поставленной на обсуждение сотрудников ОРСа и работников его торговой сети, на собрании явилось немногим больше одной трети работающих в магазинах.

— Далеко живут, трудно собраться, — оправдывались незадачные организаторы собрания.

— После длительного ожидания, собрание началось большой речью начальника ОРСа т. Певзнера: «Об итогах работы ОРСа за 1949 год и задачах торговых работников в 1950 году». Нужно отдать должное докладчику — цифр он обизродовал очень много; не менее прилежно он расхваливал и своих подчиненных. «Все вы, товарищи, на своем месте и работать можете на хорошем», — расточал комплименты начальник ОРСа.

Каковы же результаты работы расхваленных т. Певзнера торговых работников? Надо прямо сказать, — пока еще незавидные. Огромная затоваренность и дебиторская задолженность камнем висят на балансе ОРСа, мешая его оперативности. Оборачиваемость оборотных средств выше запланированной на целых 5 дней. Большие убытки и растраты еще продолжают гнездиться в ОРСе до сего времени. «В каждые 10 дней, — сказал т. Певзнер, — мы увеливаем одного вора». Этот факт он отнес к «текущему аппарату» и присутствующим было не понятно: не то сожалеет т. Певзнер, не то радуется тому, что 3 растратчика ежемесячно выходят из системы ОРСа.

Вообще в докладе т. Певзнера были такие места, которые должны были вызывать или недоумение, или законное негодование собравшихся. Однако

преподносились же эти факты докладчиком в виде анекдотов. Так, например, перечисляя торговые точки, т. Певзнер упомянул о сапожной мастерской. Вместо того, чтобы рассказать о ее работе, докладчик с легкой иронией заметил: «Есть еще у нас сапожник мастерская, но без гвоздей и без молотка, с одним сапожником».

Некоторым из присутствующих это показалось смешным, но вряд ли нужно доказывать, что т. Певзнер призван не балагурить по этому поводу, а налаживать обслуживание бытовых нужд шахтеров и их семей.

Докладчик сетовал на некультурность в обслуживании потребителя, но тут же, как бы в оправдание, сослался на отсутствие объективных условий для этого. «Нет кузков, нет бумаги, «наличествует» теснота» и т. д.

Все это верно. Но пора уже т. Певзнеру ликвидировать эти неблагоприятные объективные условия.

На собрании приводилось много фактов, когда в магазинах нет крыши и кладовых, не закрываются двери, не застеклены окна, нет дров, тары и т. д. Кто же виноват в этих объективных условиях? Ясно, что руководители ОРСа.

По примеру докладчика и выступавшие в прениях товарищи, «оседлав» объективные условия, пытались ускакать на них от животрепещущих задач — улучшения обслуживания потребителя. Даже одна из лучших заведующих магазинов т. Кишакоева, сослалась на объективные условия, побоялась взять на себя социальное обязательство выполнить квартальный план к 12 марта, выступив на собрании с заниженными цифрами.

Нет необходимости доказывать, что впрямь ОРСовским руководителям надо лучше готовиться к таким ответственным собраниям и политические доклады об улучшении советской торговли не сводить к формальности.

Л. Мягков.

Письмо в редакцию

Приложив ухо к репродуктору...

Вот уже две недели, как в деревне Гостицы очень плохо работает радио. Если захочешь послушать последние известия или какую-нибудь другую передачу, то нужно приложить ухо к репродуктору, иначе ничего не слышно. Неожиданно радио заговорит громко, но это бывает не больше минуты, а затем снова ничего не слыш-

но. Такая история повторяется довольно часто. Мы платим за радио столько же, как и в Сланцах, а слышим радиопередачи очень редко.

Неужели радиоузел не может проверить радиодиагностику и дать нам возможность нормально слушать радио?

А. Смирнов,
Дер. Гостицы.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«На попутных машинах»

Под таким заголовком в № 6 газеты «Знамя Труда» от 13 января с. г. было опубликовано грустное письмо, рассказывающее о плохом обслуживании автотранспортом рабочих и служащих треста «Ленинградгазстрой», проживающих в Сланцах.

Зам. управляющего трестом «Ленинградгазстрой» тов. Голубев сообщил в редакцию,

что факты, указанные в письме, действительно имели место.

В настоящее время ищется ранее недостатки по перевозке рабочих и служащих на работу и с работы устранены. Составлен новый график движения дежурной машины, полностью удовлетворяющий требования рабочих. Перевозка рабочих сейчас производится в закрытой автомашине.

В исполкоме областного Совета Государственный план развития сельского хозяйства в колхозах Ленинградской области на 1950 год

Исполком областного Совета депутатов трудящихся утвердил государственный план развития сельского хозяйства в колхозах области на 1950 год. В решении подчеркивается, что центральной задачей является выполнение постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о трехлетнем плане развития общественного животноводства. В решении главная задача — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур на основе дальнейшего освоения травопольной системы севооборотов. В 1950 году необходимо обеспечить резкое увеличение производства ранних овощей и картофеля.

Посевную площадь в колхозах области намечено увеличить на 5,5 процента. Должно быть значительно расширено парниковое хозяйство; план предусматривает доведение количества рам в парниках до 400 тысяч, теплиц — до 12 тысяч квадратных метров. Площадь под садами и ягодниками увеличивается на 1,050 гектаров.

Поголовье общественного скота в колхозах за год должно возрасти: по крупному рогатому скоту — на 16 процентов, по овцам и козам — на 8 процентов, по свиньям — на 39 процентов, по лошадям — на 14 процентов, по птицам — в два раза. Количество пчелосемей в колхозах намечено довести до 10 тысяч, т. е. почти удвоить.

Планом предусматривается увеличение выхода молока на всех видах скота, повышение надоя молока до 1900—2000 килограммов от каждой коровы и настрига шерсти — до 2—2,4 килограмма от каждой овцы.

В 1950 году намечена постройка новых скотных дворов, свинарников, овчарен, конюшен и птичников. Поставлена

задача — резко повысить уровень механизации процессов труда в животноводстве.

План содержит ряд мероприятий по улучшению племенного дела, ветеринарно-технического обслуживания животноводства по укреплению кормовой базы. Намечается значительное расширение площадей под посевами многолетних и однолетних трав, расчистка от кустарника 100 тысяч гектаров лугов и пастбищ и т. д.

Для дальнейшего повышения урожайности, быстрого освоения травопольной системы севооборотов, подъема культуры земледелия предусматривается широкое применение в колхозах передовых приемов агротехники: вспашка паров и зяби только плугами с предплужниками, лушение стерни, подъем черны паров, закладка семенных участков многолетних трав, введение травопольных севооборотов еще в 164 колхозах.

В 1950 году на поля надо вывезти миллион дести тысяч возов навоза и 700 тысяч тонн торфа. Должны быть полностью подкормлены все посевы озимых, а также семенники трав на площади в 6 тысяч гектаров.

План предусматривает значительное расширение объема тракторных работ машинно-тракторных и луго-мелиоративных станций.

В решении исполкома установлены плановые задания для каждого района по посевным площадям, росту поголовья скота, урожайности, продуктивности животноводства и т. д.

Исполком областного Совета обязал исполкомы районных Советов немедленно довести план развития сельского хозяйства до всех колхозов и МТС и до 1 марта обеспечить составление производственных планов и расходных смет.

(ЛенТАСС).

Кино

„Плоды колхозного труда“

На экраны вышел новый киносборник № 23 научно-популярных и документальных фильмов. Особый интерес представляет включенный в сборник киночерк „Плоды колхозного труда“ — о колхозе «Красный Октябрь», Вожегодского района, Кировской области.

В прежние времена земля в этих местах давала нищенские урожаи. Теперь на землях колхоза выращиваются невиданные урожаи, особенно рожь «Вятка» — на круг по 120 пудов с гектара!

Доход колхоза «Красный Октябрь» в 1949 году составил три миллиона рублей. Имущество неделимого фонда сельскохозяйственной артели оценивается в 9 миллионов рублей. Двухсоткиловатная электростанция через 32 мотора питает электроэнергией многочисленные отрасли колхозного производства. Колхозники вселяются в новые двухэтажные дома городского типа — с водопроводом, центральным отоплением, ваннами и другими удобствами. В колхозе своя пекарня, общественная кухня, столовая.

В селе прекрасный Дом культуры, библиотека, радиопункт. Выпускается радиогазета. В колхозной швейной мастерской можно заказать костюм и платье любого фасона.

Гордостью «Красного Октября» является санаторий, расположенный в живописной местности. Каждый колхозник проводит в нем 20 дней в году.

В колхозе сооружаются новая мельница, здания пищекомбината, Дома ребенка. Собственная гидроама обеспечивает стройки тесом, работает столярная мастерская.

Зритель видит в фильме многих колхозников и колхозниц с Золотыми звездами, орденами Ленина. В «Красном Октябре» семнадцать героев Социалистического Труда!

Д. Иванов.

В странах народной демократии

Земельная реформа в Китайской народной республике

ПЕКИН. В этом году по решению Центрального народного правительства Китайской народной республики земельная реформа должна быть полностью завершена в провинциях Хэбэй и Хэнань.

Газета „Гуанминжибао“ сообщает некоторые предварительные итоги проведения земельной реформы в первой группе деревень в окрестностях Пекина. В эту группу входят 77 деревень,

в которых 46.023 крестьян получили земельные наделы.

В 77 деревнях в окрестностях Пекина были созданы 73 крестьянских союза, которые в настоящее время объединяют 33,5 тысяч членов.

Во время земельной реформы 668 крестьян вступили в кооперацию и свыше 1.500 человек — Союз демократической молодежи.

Снабжение сельского населения Польши промышленными товарами

ВАРШАВА. Вместе с ростом продукции польской промышленности из года в год улучшается снабжение сельского населения промышленными товарами через сельскую кооперацию.

В первом квартале текущего года сельские кооперативы доставят сельскому населению на 80 процентов промышленных товаров и на 65,2 процента продовольственных товаров больше,

чем за тот же период прошлого года.

В первом квартале текущего года будет доставлено в деревню кожанных изделий и предметов обуви на 308 процентов текстильных товаров на 114 процента и товаров бумажно-промышленности на 459,8 процента больше, чем в этот период прошлого года.

Развитие станкостроения

БУДАПЕШТ. В ходе осуществления пятилетнего народнохозяйственного плана в Венгрии будет значительно развита одна из важнейших отраслей промышленности — станкостроение. В первом году пятилетки производства станков по сравнению с 1949 годом возрастет на 46 процентов.

Производство металлообрабатывающих, в том числе зуборезных, станков возрастет на 30 а токарных — на 104 процента.

В этом году будет начато производство фрезерных и других станков нового типа, которые раньше в Венгрии не производились.

За единство Кореи

ПХЕНЬЯН. Молодежь Северной Кореи горячо поддерживает обращение ЦК Единого демократического отечественного фронта (ЕДОФ) о разрывании всеародной борьбы за мирное объединение страны. В государственном художественном театре Пхеньяна состоялся митинг молодежи, в котором приняло участие 1.500 человек. С докладом о задачах молодежи в связи с обращением ЕДОФ выступил председатель ЦК Союзной демократической молодежи Северной Кореи Хе Деи Мин. Он призвал всю молодежь ити первых рядах борцов за единство и независимость родины, быстрее сплотиться под знаменем Кореической народно-демократической республики вокруг центрального правительства и народного правительства — национального правительства Ким Ир Сена.

Участники митинга единодушно приняли обращение ко всей молодежи Кореи с призывом подниматься на борьбу с предательской клкой Ли Сын Мэ за успешное осуществление программы ЕДОФ.

Албания на подъеме

Торжественно отмечая 11 января четвертую годовщину провозглашения народной республики, трудовой народ Албании подвел итоги выполнения плана 1949 года и всего четырехлетнего пути хозяйственного развития своей страны.

Объем промышленной продукции, произведенной в истекшем году, составил 431 процент уровня 1938 года. В области земледелия довоенный уровень производства на 165 процентов, в области животноводства — на 100 процентов.

Большие успехи достигнуты также в развитии народного образования, здравоохранения, культуры и искусства. Если войны число учащихся составило 58 тысяч, то в 1949 году достигло 181 тысячи. Открылось первое в Албании высшее учебное заведение — педагогический институт.

Выдающийся деятель большевистской партии М. В. Фрунзе скончался 31 октября 1925 года.

Память о нем вечно будет жить в наших сердцах.
С. Тихвинский.

В сентябре 1920 года Фрунзе был назначен командующим Южным фронтом, где добился победы над Врангелем.

Советское правительство по достоинству оценило блестящее руководство войсками и личную храбрость Фрунзе. Он был награжден двумя орденами Красного Знамени, революционным золотым оружием (шашкой) с надписью «Народному герою».

3 марта 1924 года Фрунзе был назначен заместителем, а через год Народным комиссаром по военно-морским делам и председателем Реввоенсовета Союза ССР.

Михаил Васильевич Фрунзе был талантливейшим учеником товарища Сталина.

Ответственный редактор А. БРУСНИЧКИН

Народный герой

(К 65-летию со дня рождения М. В. Фрунзе)

Тов. Фрунзе принадлежал к той славной, стальной гвардии большевиков, которая в глубоком подполье, под бичами и скорпионами паризма подыгала устои проклятого самодержавия; которая среди непростительного мрака сумела организовать массы, слотить ряды несокрушимой пролетарской партии, вести в бой революционные миллионы трудящихся; которая сумела руководить победой в битвах, едите невиданных в истории человечества; которая веда и ведет партию, а через нее весь народ, к великому строительству социализма» (Из обращения ЦК РКП(б)).

Михаил Васильевич Фрунзе родился в городе Пишпек (теперь город Фрунзе) в 1885 году в семье военного фельдшера. В 1904 году он блестяще окончил гимназию, получив золотую медаль. Приехав в Петербург, он стал учиться в Политехническом институте. Здесь Фрунзе вступил в партию большевиков и стал профессионалом-революционером.

В 1905 году, по указанию партии, М. В. Фрунзе работал в крупнейшем промышленном районе — Иваново-Вознесенске. Он был одним из организаторов знаменитой стачки текстильщиков, в которой по призыву большевиков участвовало около 45 тысяч рабочих.

Начиная с 1904 года, он неоднократно подвергался арестам. В начале 1907 года он был приговорен к смертной казни через повешение. Под давлением общественного недовольства царское правительство вынуждено было заменить смертную казнь многолетней каторгой.

В конце 1914 года Фрунзе был освобожден из каторжной тюрьмы и сослан на вечное поселение.

В августе 1917 года партия

послала Фрунзе в Шую, где он был избран председателем областного Совета. Когда началась Великая Октябрьская социалистическая революция, Фрунзе сформировал отряд из частей гарнизона и рабочих боевых дружин и с двумя тысячами бойцов прибыл в Москву, где принял непосредственное участие в боях.

Во время гражданской войны Фрунзе стал образцовым военным организатором, талантливым полководцем.

В декабре 1918 года Фрунзе был назначен командующим 4-й армией Восточного фронта. Обстановка была тяжелой. В формировании частей чувствовалась предательская подлика Троцкого. Преступно нарушая указания партии, Троцкий допускал в армию кулаков и торговцев, подбирал ненадежный командный состав. Фрунзе твердой рукой навод революционный порядок.

Партия возложила на Фрунзе новую задачу — организовать Южную группу и пробиться на соединение с войсками Крас-

ной Армии Туркестана. Всю работу М. В. Фрунзе в это время вел с В. В. Куйбышевым. Руководимые Фрунзе войска не знали поражений.

В сентябре 1920 года Фрунзе был назначен командующим Южным фронтом, где добился победы над Врангелем.

Советское правительство по достоинству оценило блестящее руководство войсками и личную храбрость Фрунзе. Он был награжден двумя орденами Красного Знамени, революционным золотым оружием (шашкой) с надписью «Народному герою».

3 марта 1924 года Фрунзе был назначен заместителем, а через год Народным комиссаром по военно-морским делам и председателем Реввоенсовета Союза ССР.

Михаил Васильевич Фрунзе был талантливейшим учеником товарища Сталина.

Выдающийся деятель большевистской партии М. В. Фрунзе скончался 31 октября 1925 года. Память о нем вечно будет жить в наших сердцах.
С. Тихвинский.